

## 送妈妈的一份礼物

203班小记者 赵律凯(证号1529670)

母亲节要到了,我一直想送妈妈一份礼物,可是送什么好呢?我灵机一动,就帮妈妈打扫房间吧。

一大早我就起来了。首先,我整理自己的书桌,把它们一本本收起来,放进书柜。接着,我拿来扫把认真真地把房间扫了一遍。再拿来一块抹布,学着妈妈的样子擦拭起来,窗台、椅子、我的小床,一处都不放过。可是,橱柜太高了,够不着,我搬来一把椅子,小心翼翼地站上去,踮着脚,一点一点用力擦拭。哈哈,橱柜焕然一新,我心里别提有多高兴了。

就剩下最后的大工程——拖地板了。我拿来干净的拖把,学着妈妈的样子,一下一下拖起来。平时看妈妈拖地好像很轻松的样子,可是到我这儿怎么就那么难了呢?地板被我弄得像个大花脸!看来拖地可是个技术活啊。可是不认输,拖把在前,人在后,边拖便往后退,一个角落也不放过。终于完工了,看着像镜子一样明亮的地板,我心里乐开了花。

妈妈回来了,看着干净整洁的房间,在我的大花脸上狠狠地亲了一口,说:“儿子,这是我收到的最好的礼物!”

指导老师 丁青平

## 参观复旦大学

303班小记者 孙卓妍(证号1529714)

今天,我们全家来到上海复旦大学参观。

站在大门口,我望着“复旦大学”的大门,觉得它好像是故宫的大门,充满了浓浓的古意。走进大学,我看到两边都是郁郁葱葱的高大树木。校园里很安静,我们走进去也不敢大声讲话,连平时经常大声唠叨的妈妈都轻言细语的。姐姐说这是因为这个大学有着浓厚的文化底蕴,这里良好的读书氛围感染了我们。

复旦大学很大,里面有许多景观。我们先来到逸夫楼。姐姐说逸夫楼是由香港著名企业家邵逸夫捐赠的。邵爷爷在很多大学都捐了楼。然后我们来到了图书馆。图书馆像城堡一样,红白相间,十分美丽。我们还参观了学生公寓、体育馆……

复旦大学真是太好了,我希望长大以后也能到那里去读书。

## 总有理的奶奶

307班小记者 胡家睿(证号1529725)

我的奶奶虽然快70岁了,但是精气神特别好。最特别的是奶奶会说话,什么事情都能说出个理儿来。

有一天早晨,天气有点儿闷热,可奶奶硬要我穿两件毛衣。我不想穿,奶奶把脸一沉,说:“‘晴要带伞,饱要带粮’。今天中午就要降温了,你体质那么差,万一着凉了怎么办……”我知道说不过奶奶,只好很不情愿地穿上两件毛衣上学去了。还没吃午饭的时候,我感觉到风凉飕飕的。下午,气温明显降了好多。看着有的同学冻得瑟瑟发抖的样子,我心想,奶奶讲的话还真有道理呢。

不过总有理的奶奶讲话也有没道理的时候。一次吃午饭,奶奶让我们吃刚烧好的饭菜,自己却吃早上剩下的饭菜。妈妈不让,奶奶理直气壮地说:“我经常吃剩饭剩菜,吃了这么多年,也没生病呢!”我们全家人只好苦笑着,你看看我,我看看你。爷爷在一旁一字一顿地说:“家睿,你的奶奶是从苦日子里走出来的人啊!”

我喜欢“总有理的奶奶”。

指导老师 雷培湘

## 方家河头的美

603班小记者 胡馨予(证号1529837)

暖风轻轻地吹着,阳光慵懒地照射着,千年古镇——方家河头,此时此刻,它的大门正为我们一队人热情地敞开着。

随着妈妈上山,一路上遇到了不少好吃的,我的目光锁定在了一个老爷爷身上。只见他双手先揉着麦芽糖,在麦芽糖里面装着鲜豆沙。老爷爷又将裹着鲜豆沙的麦芽糖拉细,把它一个个扯断,最后撒上松花粉,一只只酷似老鼠的糖球出现了。听妈妈讲,慈溪人叫它“老鼠糖球”,是老一辈的“奢侈品”。“老鼠糖球”这名字我可陌生,以前我缠着奶奶讲她小时候的故事时曾听过,没想到多年后我真的碰见它了。我和妈妈买了几只,想带回家给奶奶,让她回味当年的味道。

到了山上,向右走,到处是树。我走到一棵果实累累,但周围又没有人的柿子树下,开始欣赏美景。阳光调皮地透过树叶缝隙,照射在我的身上,暖暖的。耳边又传来清脆的鸟鸣,是那样欢悦。我不禁闭上眼睛,享受这一片不为人知的幽静。

“馨予!”妈妈在找我,我转过身去,只见不少年轻的小伙子正攀在树上摘柿子。我弯下腰,捡了一个红彤彤的柿子,捧在手心,细细地闻。啊,我嗅到了大自然的芬芳清香!

再往前走,我看见了一条山泉!它流淌在大大小小的石头缝中,用一根灰绿色的毛竹接着,如玻璃般清澈的水缓缓地毛竹中流出,就像一根自来水管。我忍不住伸出手轻轻地触碰,冰冰的,凉凉的,顿时,整个人都神清气爽。

指导老师 陆科君

## 慈溪市慈吉小学 专辑

### 水井的故事

401班小记者 钟泽纬(证号1529769)

我家院子里有一口水井,圆形的石板盖在井口,乍一看,凸出地面的井口就像一座微型的碉堡。

爸爸告诉我,在他跟我年纪相仿的时候,连年夏天干旱,储水的大瓷缸空了,甚至河道的淤泥都在缺水后龟裂了。后来趁着杭州湾大潮,人们拉开闸门,把海水引了进来。河道终于有了水,可是这水是咸的,不能直接饮用。咱慈溪人就得开着拖拉机,跑到余姚大山里去买水喝。远水解不了近渴,爷爷一咬牙,就请了几个上虞人来挖井。几天后,井里终于冒出了水。但是紧接着大伙儿失望了,因为喝到的第一口水竟然跟河道里的海水一样,也是咸涩涩的。爷爷不肯放弃,叫上几个邻居不断地给井排水。在排水的同时,上虞人继续往下挖。井水一桶接一桶地拉上来,井不断挖深……“淡水来了!”一个上虞人满身泥泞,含着一口泥水兴奋地喊道。大伙儿一个个欣喜若狂,哪还顾得上虎口被绳子勒出的水泡。

终于,村里有了第一口深水井。清澈的井水汩汩地往外冒,提着水桶的乡邻排成了队。接下来的日子里,每逢旱季,这口井就是村里人稳定的水源;夏季,就成了保鲜食物、冷藏西瓜的佳处。井水里浸过的西瓜,咬一口,清甜滋润。

在我出生前两年,家里盖别墅。妈妈打算让人把井给填了,反正有了自来水,井再也用不上了。爷爷不乐意了,瞪着眼睛抗议:“十多年了,有感情,咱做人不能忘了本啊!”爸爸当然也支持爷爷。于是,井幸存了下来。在我出生后,为了以防万一,爸爸给井口盖了一块厚厚的石板,顺带装了一个手动抽水泵。

尽管汲水方便了,可是再也没人打井水了,因为井水清澈不再,甚至带着一股难以诉说的气味。爸爸说,这井水重金属超标,连洗衣服也不能用啊!好几次,我使尽浑身力气,想掰动水泵的汲水器,看看井水怎样了。可是手柄已经生锈,我除了把井口想成碉堡,也只能望柄兴叹了。

这两年,五水共治。今年,家附近的河道褪去了五颜六色,好像也闻不到那股刺鼻的腐臭味儿了。此刻,我又浮想联翩了:吃着井水里浸过的西瓜,听爸爸讲那过去的故事……

指导老师 周剑

### 专心致志听讲

——读《窗边的小豆豆》有感

402班小记者 岑博焯(证号1529770)

寒假里,我读了许多书籍,让我最难忘的还是《窗边的小豆豆》。小豆豆是个淘气的小女孩,一年级时就被退学了。她之所以被退学,是因为她上课不认真,注视着外面的一举一动,还大喊大叫,严重影响了其他同学。

读了这本书后,我联想到了自己,平时上课也经常如此,现在觉得羞愧万分。上课时,只要外面有一点声响,我便被好奇心驱使,一定要去探个究竟。下课铃声一响,我便像匹脱缰的野马向外面飞奔而去,早把学习抛到了九霄云外。久而久之,我的学习成绩直线下滑,自信心也受到了严重打击。等我想要奋起直追时,却怎么也追不上,让我欲哭无泪。

我仿佛在小豆豆的身上,看到了自己的影子。林逋说:“用心专者,不闻雷霆之惊。”注意力是心灵的窗户,没有它,知识和阳光就照不进来。我下定决心,今后上课一定要专心听讲,以优异的成绩报答老师的辛勤付出。

### 读《窗边的小豆豆》有感

404班小记者 韩霏霖(证号1529794)

寒假里,我每天遨游在书的海洋里,其中,令我印象最深刻的还是《窗边的小豆豆》。

这本书的作者是黑柳彻子,主要写了小豆豆因为贪玩被原来的学校退学,进入了与众不同的巴学园,在老师和同学们的引导和关爱下,小豆豆逐渐变成了一个懂事的好孩子。

其中,我对巴学园的主建一校长十分敬佩!因为他是一个有耐心的人:被退了学的小豆豆第一天进巴学园,对校长喋喋不休地说了整整四个小时,可是校长却没有露出一丝不耐烦和不屑的神情;校长还是一个非常爱护孩子的人:孩子犯了错,校长不会大声训斥他们,而是语重心长地告诉孩子该怎么做。在校长眼里每个孩子都是好孩子,他对小豆豆常说的一句话就是:你真是个好孩子。我还十分向往校长的办学方式:每天上午的课都是由孩子们自主选择的,想学语文就学语文,想做算式就做算式。如果上午把黑板上布置的任务完成了,下午就可以去外面玩。小豆豆他们的课以孩子们的兴趣为前提,不知不觉中让他们爱上了学习。

我多么希望有一天我也能在巴学园这样的学校里玩耍学习啊!

指导老师 周芳芳

## 玉兰花开

308班小记者 江振宇(证号1529730)

春天来了,虞波广场上的广玉兰又开放了,一阵阵清香吸引着众多玩赏的人。

广玉兰还没长叶却开了不少雪白的花。有的才展开两三片花瓣儿,就像一只只展翅欲飞的白鸽;有的花瓣儿全展开了,露出嫩黄色的花蕊;还有的还是花骨朵,包裹在毛茸茸的硬壳里,像一个个青色的小桃子倔强地指向天空。春风柔柔地吹过,满树的花儿都在风中轻轻颤动,仿佛满树都是披着洁白婚纱的新嫁娘。

看着看着,忽然间,我仿佛听见了“啪”的一声响,身旁的花苞居然在一瞬间绽放了,开出了一朵朵冰清玉洁、芳香四溢的花。蜜蜂嗡嗡地在身边飞舞,告诉我劳动的快乐;小鸟在头顶飞过,告诉我飞行的喜悦……

指导老师 冯丽丹

## 今天,我很沮丧

314班小记者 胡钰凯(证号1529753)

上课了。这节课我们将迎来一场数学考试。

发下试卷后,我用最快的速度写好名字、班级、学号,然后开始答题。我答题的速度很慢,在我刚做完的时候,下课铃声响了,所以检查都来不及,我很沮丧。

傍晚,数学老师来报分数了,沮丧感又一次袭来,没错!我听到了,比我预料的还要糟——不优秀!我沮丧极了,垂头丧气地拿回试卷。为什么会考成这样?肯定是因为我在做的时候题目没有看清楚,没有认真写,写得太慢,没时间检查……如果这些不足能弥补起来,我准能考得好成绩。

下次我一定要努力,吸取教训,争取考出好成绩……沮丧的我恨恨地想。

指导老师 姜志华



## 美丽的小·花坛

405班小记者 何侃焯(证号1529799)

我们的校园里,有一个十分美丽的小花坛。

春天来临的时候,小花坛变得充满活力。刚醒来的小草从地里探出来,小野花在微风中来回摇摆。突然,一声鸟鸣吸引了我的注意。我向上一看,原来是一只小鸟正在树枝上唱歌呢!

夏天到来的时候,小花坛里绿树成荫。大树树冠很大,能为我们遮挡阳光。小花坛里还有一两棵芭蕉树,夏天是芭蕉果成熟的时候,同学们常常背着老师偷偷去摘芭蕉果。芭蕉果香甜可口,很好吃。

秋天到来了,小花坛里那两棵银杏树的树叶都变黄了,纷纷落了下来。下课的时候,我们会到小花坛里采集银杏树的树叶当书签,或是当做标本,很漂亮。

冬天来了,树上都光秃秃的,只有松树还是那么葱郁,像战士一样守护着校园。冬天我最盼望的是下雪,树白了,房屋也白了,整个花坛都白了,多么美啊!

我爱这个小花坛,它见证着我成长的一点一滴。

## 家有萌宝

510班小记者 张纯(证号1529819)

说我们家那胖嘟嘟、娇滴滴的小表妹是个“萌宝”,这可是有充分的理由的呀。

**理由一:样子萌**

看过妹妹的人,都说妹妹是个多变的“小明星”。比如说她像《爸爸去哪儿》中的Kimi、《爸爸去哪儿第二季》中的Grase、《爸爸回来了》里的Neinei。不仅如此,凡是见到她的人,都会忍不住想去亲她一口。

**理由二:撒娇萌**

昨天,她在吃饭时,不小心冒犯了妈妈,妈妈决定再也不理她了。可是,妹妹使出了“撒娇法”,使妈妈束手无策。妹妹一边用自己的小手拉住妈妈的胳膊,一边嘟起她那能说会道的樱桃小嘴说:“大妈妈,这道题怎么做啊?”“大妈妈,我帮你捶背好吗?”就这么几句话,她就把我妈“萌”得俯首称臣。

**理由三:耍小聪明萌**

今天,悠闲自在的她让心烦意乱的舅舅给逮着了,被罚做了20道算术题。舅舅要求她做题时不能扳手指头。古灵精怪的她,一下子就想到了一个办法。她趁舅舅不注意的时候,偷偷在桌子下面“扳脚指头”。就这样,她“扳”完了那20道题……

指导老师 杨静